

# 如果牵手就过激,还有什么不过激?

□本报观察员 伍里川

12月17日,山东潍坊科技学院2014级学生刘玉(化名)向媒体反映,本月初,她与男朋友手牵手在校园内行走时,被学生会成员发现后进行了记录,随后其所在院系便下达了相关处理的《通报》。

牵手也要被处理?

面对媒体的采访,该校相关人员回应称,“这都是按学校规定来的,学校不鼓励学生谈恋爱,更不允许男女生之间有过激行为,校园里牵手也算。”

但愿这只是相关人员的口误。如果在正式的文件中,真有“牵手就过激”的字眼,那一定让人无法认同的。

即使是最保守的人,也不会认为大学生谈恋爱违反规定。

既然谈恋爱可以,为何牵手不可以。难道有碍观瞻?

古往今来,恋爱中的牵手都是被讴歌的。除非这种牵手受到了诅咒。

评论人朱昌俊发表的评论《“校园牵手”被警告,谁在过激》直抒胸臆:

一般而言,步入大学,意味着学生都属于成年人了。所谓的恋爱自由,就应该是公民权利的一部分。但如今大学校园对“恋爱”的干涉,似乎完全不将这样一种完整的公民权利当一回事。学生依然是“长不大的孩子”,校园规章可不容置喙地凌驾于公民权利之上。衍生开来,如此不把大学生当公民的观念偏差,又将给出怎样的大学治理?

校园禁止牵手并非首例。比如去年,洛阳偃师一中学就推出规定,禁止男女生在校园牵手。此举虽然有些“霸道”,但并非不可理解。毕竟反对早恋,是一种共识。

但大学就不同了。没有人认为大学生的恋爱是早恋,需要被叫停,需要被介入。

禁止大学生校园牵手,不过是各类奇葩校规“风行”的一个缩影。

有“好事者”梳理了近年来多个奇葩校规。

最近的一个例子:“门窗不能有灰尘,垃圾桶里不能有垃圾……”近日,惠州学院自律会公众号推送的一篇名为“宿舍检查标准是什么?”的文章

“霸屏”了学生们的朋友圈。大学评比检查无可厚非,但是如此违背常识,如此令人“忍俊不禁”,也真是创下了一个纪录。

垃圾桶不放垃圾,那要垃圾桶干嘛呢?

而网友反映的兰州理工大学“书架不许放书,衣架不许晾衣,床上不许睡觉”也是让人目瞪口呆。

曝光者认为,宿舍等于是个摆设,永远只是给领导检查用的。每年都会交住宿费,宿舍怎么也算私人空间,学校在宿舍没人的时候私自开门闯入算不算侵犯权益?

有意思的是,有的学校对大学生恋爱牵手如临大敌,干脆一刀切,而有的学校却生怕自己的学生不会恋爱不会牵手,以至于开设大学生恋爱课。真可谓操碎了心。

从一系列奇葩校规中,可以看出一些高校“圈养”大学生,把大学生当成小学生来管理的意识。

说到底,也是缺乏自信,缺乏管理智慧的表现。

高校加强管理,还是应该以法为准绳,不要再闹出笑话。

## 踢脚线变频加热器,冬日舒适体验

**舒适供暖 拒绝干燥**

踢脚线型超长散热口,非高温制热,每台制热终端,内置加大铝制X型翅片一体化加热管,配合超长散热口,让空气非高温对流缓缓加热,避免传统电加热设备高温加热导致的空气干燥,避免氧气水分流失,并且完全静音,无风感。对于老人和孩子,感觉特别舒适。

**独有变频控制系统,让温度精确到±0.5℃**

每台制热终端,内置智能功率变频系统,随着室内温度的上升自动逐级降低制热功率,当达到设定温度时,功率最低降为额定功率的10%,让室温恒定在舒适温度±0.5℃以内,杜绝传统采暖设备忽冷忽热的通病,节能最高达60%。

**智能变频温控**

具有“自变功率恒温”的智能变频技术

采用微电脑智能控制,系统将根据“当前室温”和“设定的期望温度”之间的温差,自动调整加热功率。采用高端的液晶控制屏幕,精确设定18~35℃室温,平面触控控制,根据生活习惯多时段设定,运行功率比例显示,蓝底白字,休眠暗光功能。另配有远距离遥控器,独有童锁功能,一键锁定液晶屏,避免儿童误操作。

工厂直供价:1800元

补贴后价格:1600元



## 一九一只鸡 快报为您甄选正宗老母鸡—冬至当日新鲜配送

天气越来越冷,就到冬至了。冬令进补是我们的传统习俗,源自于易经,以其之十二辟卦来说明农历的十二个月份的寒热消长规律。农历十一月冬至前后在辟卦中为复卦,一阳气初生,正是补阳气的好时间。温和,醇香的老母鸡汤,是适合各类人群的滋补上品。老母鸡富含蛋白质,其脂肪中含不饱和脂肪酸,更是老年人和心血管疾病患者较好的蛋白质食品。冬季里喝上一碗浓浓的老母鸡,不仅仅能喝到鸡肉的香味,你还能体会到自由,幸福,和谐。温馨小提示:花椒大料类的重味道调料,煨汤时尽量不要使用,会掩盖老母鸡汤自然的香味。

现代快报电商平台为您甄选了2款新鲜优质的老母鸡,冬至当日及每周一、三、五、当日凌晨宰杀、当天新鲜配送。订购热线96060,快来打电话预订吧!

**本地农场散养土飞鸡(现在订购就送家庭农场有机种植的时令蔬菜一份)**

本地农场散养老母鸡:常年在林中放养,吃着青草,蚂蚱,刨食土中的各种小虫,晚上回到窝中,农民伯伯还会给鸡添加玉米,杂粮等辅食,以保证鸡的营养,让老母鸡达到最佳的身体状态。优惠价**99元/只**,宰杀后净重不少于2斤(真空包装,开膛,保留内脏)。

**大别山跑山母鸡**

来自安徽大别山地方珍稀遗产保护品种:淮南麻黄鸡。大别山区海拔800米无工业污染的生态农场山林自由散养,食林间杂草、野菜、虫子、草籽等天然食饵,饮用山泉水,辅以非转基因玉米、米糠、大豆等五谷杂粮喂养。每只鸡单次飞行距离>30米,飞行高度>1.5米,由于长期处于大范围扑腾跳跃与飞行环境,个体肌肉饱满,鸡肉芳香脂丰富,综合脂肪及胆固醇含量低于一般农家喂养土鸡,是真正多肌、低脂健康鸡!宰杀后零度排酸,杀菌锁鲜,保持鲜鸡的风味和营养。优惠价**108元/只**,宰杀后净重不少于2.2斤(真空包装,开膛,保留内脏)。

## 一周语文

(12.13~12.19) 黄集伟专栏

### 孩子可以躲雾霾了,谁给家长批看护假

#### 1刀的责任当然要看刀的角色如何

决孩子没人看护的困境?”

#### 3网红

网络熟词,“网络红人”简称。某评论家在萝卜网撰文,细分“文字”“图文”“宽屏”等不同阶段的“网红”:现在的网红在成为某某名人或男星的女友之前,在大众视野中都是不红的。她们的共同点都是:当小模特,开淘宝店,长一模一样的脸……(她们)很擅长用各种自拍,在女孩子心中制造出“人生赢家”的形象:她们身着名牌、背着名包、流连高级宾馆、酒吧、泳池、异国风情中,整天吃吃喝拍照。

#### 4视频段子手

来自《人物》杂志记者李晓磊本周推荐,“视频段子手”指瑞典游戏玩家谢尔贝格,26岁的他2015年以1200万美元进账高居YouTube红人榜首。“别人都对他能赚多少钱感兴趣。但他对此十分厌倦‘我获得的比做的要多,但我花在慈善事业上的资金要远多于在自己身上。’”

#### 2雾霾假

来自澎湃新闻:“在雾霾天‘停课不停学’越来越常态化的今天,预警措施的实施,给‘不停工’的家长带来新的负担和难题……不要把学校应该承担的责任甩给家长。相关法律法规是否可以考虑给劳动者设置‘雾霾假’等极端天气假期,来解

## 神奇一再冷也能吃上热饭热菜

气温骤降,温度已经零下。做好的饭菜很快就凉了,为了让家人吃上热气腾腾的菜肴,用电磁炉、微波炉加热,又担心电磁辐射,而且食物反复高温加热易造成营养流失,不利于健康。饭菜保温板让一切变得简单,可以使食物长时间保持在70℃~95℃的绝佳进食温度,避免反复煮沸影响口感和营养流失,堪称餐桌上的一场健康革命。

**保温板的优点:**

1、高效节能真心省钱:保温板将电能通过高效的发热组件转化为热能,200W和300W两款产品,超省电,每小时仅5分钱的电费。

2、操作简单功能齐全:只要将开关打开,两三分钟就能达到保温效果,老人也能方便使用。饭菜保温、温酒、煮茶、烘坚果,冬季好帮手。

3、原汁原味健康营养:避免营养流失,原汁原味地保留食物刚烧出来的鲜美口感。



**现代快报为您推荐:**

中号饭菜保温板(50×35cm,可放4~5盘菜)优惠价仅需**288元**;

大号饭菜保温板(65×48cm,可放8~10盘菜)仅需**398元**;

两款颜色可供选择:黑底白点、酒红色。专利号:ZL201220401756.3

现拨打 025 96060

订购热线,前20名赠送现代快报定制草鸡蛋一箱(30枚装)。

## 抢鲜直购,新米上市,58元/10kg

**新香米、新香米**,新米上市以来经过多日销售,已经突破千袋。

12月3日小编带着50名南京的读者亲临米厂。见证了一粒谷到一粒米的过程,米厂工作人员在现场蒸制出了四种不同产区的大米供到场的读者品尝,并让大家现场投票盲选最好吃的大米,结果让小编既激动又欣慰,冠军当然是小编向您推荐即将出售的“新香米”。



## 一九一只鸡 快报为您甄选正宗老母鸡—冬至当日新鲜配送

